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TISKOVÁ ZPRÁVA

28. 9. 2009

                           Město KRNOV a obec MOŘICE 

            v evropské soutěži Entente Florale Europe 2009

Blahopřejeme KRNOVU a MOŘICÍM, krnovské starostce Renatě Ramazanové, mořickému starostovi Jaroslavu Knapovi, všem jejich spolupracovníkům a samozřejmě také občanům Krnova a Mořic k ocenění v letošním ročníku evropské soutěže ENTENTE FLORALE EUROPE – Evropská kvetoucí sídla. Jejich úspěch v soutěži je také skvělou reprezentací České republiky. Česká účast je zaštítěna Ministerstvem životního prostředí a podpořena Ministerstvem pro místní rozvoj a Stálou komisí Senátu pro rozvoj venkova.

Jak letos uspěla česká sídla v soutěži?

Město KRNOV mezinárodní porota ocenila STŘÍBRNOU MEDAILÍ.

Vesnici MOŘICE porota ocenila STŘÍBRNOU MEDAILÍ, Mořice navíc získaly MIMOŘÁDNOU CENU POROTY za realizaci biocentra - mokřadu Mokroš - a biokoridorů v rámci komplexních pozemkových úprav. 

Letos poosmé vyslala Česká republika do soutěže Entente Florale Europe – Evropská kvetoucí sídla jedno město, Krnov v Moravskoslezském kraji, a jednu vesnici, Mořice v Olomouckém kraji. Mezinárodní porota hodnotila v rámci letošního hodnocení města a vesnice z 10 dalších evropských zemí zapojených do soutěže. 

Soutěž je zaměřena především na společný zájem radnic, obyvatel i místních podnikatelů o kvalitu života, k níž zásadní měrou přispívají zakládání a péče o zeleň v sídlech i v okolní krajině, péče o životní prostředí a jeho zlepšování a vytváření podmínek pro turismus. Tato snaha se opírá především o osobní odpovědnost občanů a o schopnost vzájemné komunikace a spolupráce mezi radnicemi, občany i místními podnikateli. Společná kvalitní péče o zeleň a životního prostředí, respektování originálních kulturních, historických a přírodních hodnot a environmentální výchova a vzdělávání dětí, mládeže i dospělých s sebou přináší rozvoj komunitního života, zvyšuje přitažlivost pro turistický ruch a vytváří nové pracovní příležitosti.

Výsledky letošního ročníku soutěže byly slavnostně vyhlášeny 25. září 2009 v Cardiffu (Wales, Velká Británie). Slavnostnímu vyhlášení předcházelo jednání mezinárodní poroty a také každoroční shromáždění zástupců účastnických zemí. Cardiff hostil třídenní setkání všech, kteří se v průběhu celého roku podíleli na přípravě, průběhu i úspěšném zakončení letošního ročníku soutěže – členů mezinárodní poroty, národních koordinátorů a samozřejmě delegací soutěžících sídel v čele se starosty, kteří zde reprezentují jak práci zaměstnanců obecních úřadů odpovědných za přípravu sídel do soutěže, tak stovky hodin dobrovolné práce místních občanů. 

Následující sobotní dopoledne 26. září 2009 patřilo, jako obvykle, prezentacím sídel v letošní soutěži; tuto příjemnou mezinárodní exhibici spojenou s ochutnávkou místně příslušných kulinářských specialit hostilo informační centrum Cardiffského hradu. 

Mezinárodní porota složená ze zástupců účastnických zemí navštívila v rámci letošního hodnocení 22 evropských sídel 6. srpna Mořice a  7. srpna Krnov. 

V KRNOVĚ porota po osmihodinové prohlídce zejména ocenila: 

· velmi dobrou přípravu města na hodnocení, vydání výborných informačních materiálů v souvislosti s účastí v soutěži; 

· originální, svěží a velmi zdařilou stavební rehabilitaci obchodního centra s bytovým fondem ze 70. let 20. století na hlavním náměstí, která rozčlenila velkou monotónní plochu fasády a docílila iluze řady menších domů se stylovými průčelími, jejichž podoba se odvolává na původní zbořené renesanční domy; užití jasných omítkových barev při revitalizaci panelových domů v obytných souborech,
· druhovou skladbu, barevnost a velmi dobrý stav sezónních květnových výsadeb v historickém centru města, 
· aktivitu radnice v komunikaci s občany při plánování obnovy veřejných prostranství a parků, hledání způsobů, jak veřejnost zapojit do věcí veřejných;
· vizuální i provozně jednoduché propojení rušného městského centra s řadou zajímavých historických stavebních souborů bytové i průmyslové architektury a okolní lesnaté krajiny poskytující občanům i turistům velmi příznivé prostředí a vybavenost pro střednědobou rekreaci; 

· výbornou spolupráci se správou městských lesů při údržbě navazujícího systému stezek pro pěší i cyklisty i při budování lesních zastavení, zejména s dětmi plánovaného Ježečkova palouku na Ježníku; 

· obnovu poutního místa na Cvilíně spojenou se zprůchodněním částečně zaniklé sítě pěších turistických tras;

· přiměřeně využitý turistický potenciál s nabídkou široké škály služeb, kulturního i sportovního vyžití;

· velmi dobře nastavený systém ekologického vzdělávání, které začíná již v předškolním věku a pokračuje ve škole i v rámci mimoškolních aktivit; 
· osobitý přístup k rehabilitaci Larishovy vily, dřívější vily předního průmyslníka, která při zachování původní dispozice a původních interiérových detailů slouží občanům jako kulturní, vzdělávací a společenské centrum;

Porota, vědoma si důsledků složitého vývoje města a úpadku průmyslové výroby nadregionálního významu zejména v průběhu 20. století, vyjádřila přesvědčení, že díky odhodlanému vedení města a díky dlouhodobým záměrům v oblasti obnovy městských parků a připravenosti mnoha projektů zejména z oblasti revitalizace velkých průmyslových areálů po textilních a strojírenských provozech se Krnov brzy stane místem s vysokou kvalitou života a atraktivním centrem celoročního turistického ruchu. Krnov může svou budoucnost opřít o dobře založený systém městské zeleně, který prochází postupnou revitalizací.

V Mořicích po pětihodinové prohlídce obce porota zejména ocenila: 

· celkovou přípravu obce a zaujetí široké veřejnosti, zapojení všech věkových skupin obyvatel; 

· srdečné přijetí poroty s účastí místních občanů reprezentujících také místní dobrovolné spolky; 

· postupné úspěšné naplňování společné vize obce jako příjemného prostředí k životu ze strany obecních představitelů vedených a inspirovaných  cílevědomým starostou a podporovaných občany; 

· živé společenství občanů, z nichž vyzařuje „týmový duch“ a spokojenost s vývojem obce a které zachovává a rozvíjí místní tradice této původně ryze zemědělské obce;
· příkladné provedení komplexních pozemkových úprav, které pomohly obci vyrovnat se se zátěží výstavby a provozu na nedávno vybudovaném úseku dálnice D1, a přinesly pozitiva v podobě pozemků určených k plánovitým výsadbám alejí, k založení biocenter a biokoridorů, naučných stezek, cyklotras apod.

· pozitivní výsledky při zapojení občanů registrovaných Úřadem práce do realizace projektů obce v rámci veřejně prospěšných prací,

· spolupráci s odborníky, kterou obec považuje za nezbytnou pro kvalitní přípravu i realizaci mnoha projektů v oblasti krajinářské architektury, územních systémů ekologické stability a ochrany krajiny;

· velmi dobrou kvalitu a druhovou skladbu nově vysazovaných stromů v obci, které postupně nahrazují dřívější výsadby nevhodných jehličnatých dřevin; 
· velmi dobrou druhovou, texturní i barevnou skladbu obecních květinových záhonů v obci, kde se odrazila barevnost obecního znaku, kvalitní založení a péče o ně; přípravu sadby letniček pro občany;
· soustavnou údržbu veškerých výsadeb v obci i v krajině;
· citlivou, stylovou, příkladnou obnovu hřbitova spojenou s využitím staré žulové dlažby a použitím tradičních materiálů;
· originální postupy ekologické výchovy dětí v mateřské škole, které prohlubují vztah k místní krajině a jejím přírodním i kulturním hodnotám a učí, jak prostředí chránit. 
Významným momentem návštěvy mezinárodní poroty se stalo slavnostní otevření nového parkově upraveného prostoru v centru obce, kterého zúčastnila jistě stovka místních občanů, hlavně rodičů s dětmi. Předsedkyně poroty Monika Hetsch společně se senátorkou Boženou Sekaninovou přestřihly pásku a otevřely cestu do Zahrady smyslů, která proměnila nevyužívanou školní zahradu v pulzující dětské hřiště doplněné naučnými bylinkovými záhony a výsadbami stromů, keřů a trvalek. 

Porota se shodla na tom, že Mořice považuje za jednu z nejšťastnějších vesnic, kde se lidem spolu dobře žije.

Podrobné informace najdete 

na oficiálních stránkách soutěže Entente Florale Europe www.entente-florale.eu 

na stránkách Společnosti pro zahradní a krajinářskou tvorbu, občanského sdružení, www.szkt.cz 
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Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, občanské sdružení (SZKT)

Staropramenná 29

150 00 Praha 5 – Smíchov

tel/fax: 257 324 124; 257 323 953

e-mail: kancelar@szkt.cz; www.szkt.cz
Ing. Eva Voženílková

národní koordinátor Entente Florale Europe

tel: 607 963 288

e-mail: evoze@volny.cz
